
平成19年7月14日 長崎県地域懇話会 アンケート集計（総数69）

1.記入者について

●ご自身について
1)患者 6

2)患者の家族 3
3)一般住民 1

4)医療関係者 52
5)行政機関の職員 2

6)その他 3
無回答 2

｛その他｝の内訳

大学職員

放影研職員

●年齢
10～20歳代 2
20～30歳代 6
30～40歳代 18
40～50歳代 17
50～60歳代 20
60～70歳代 3

70歳以上 3
無回答 0

●性別
男性 31
女性 34

無回答 4

●お住まいの地域
長崎市 44
西海市 4

西彼杵郡 6
諫早市 2
大村市 8

東彼杵郡 0
島原市 2

南島原市 0
雲仙市 1

佐世保市 2
平戸市 0
松浦市 0
江迎市 0
鹿町町 0
佐々町 0

五島 0
上五島 0

壱岐 0
対馬 0

その他 0
無回答 0

30～40歳代
26%

40～50歳代
25%

50～60歳代
29%

10～20歳代
3%

20～30歳代
9%

70歳以上
4%

60～70歳代
4%

10～20歳代

20～30歳代

30～40歳代

40～50歳代

50～60歳代

60～70歳代

70歳以上

男性
45%

女性
49%

無回答
6%

男性

女性

無回答

長崎市
63%

島原市
3%

雲仙市
1%

佐世保市
3%

大村市
12%

諫早市
3%

西彼杵郡
9%

西海市
6%

長崎市 西海市 西彼杵郡 諫早市 大村市

東彼杵郡 島原市 南島原市 雲仙市 佐世保市

2

医療関係者 52

患者 6

患者の家族 3

行政機関の職員
2

一般住民 1

その他 3

4)医療関係者 1)患者 2)患者の家族

5)行政機関の職員 3)一般住民 6)その他

無回答

1



平成19年7月14日 長崎県地域懇話会 アンケート集計（総数69）

●ご家族やご親戚の中でがんの方やがんで亡くなられた方はいますか？
はい 52

いいえ 17
無回答 0

●はいと答えられた方、よろしかったらがんの種類を教えてください。（複数回答有）
胃がん 17

大腸がん 10
肺がん 12
乳がん 6

血液がん 6
その他のがん 19

｛その他のがん｝の内訳

肝がん、肝臓がん、肝細胞がん 5
膵がん、膵臓がん 4

喉頭がん 2
子宮がん 2

前立腺がん 2
食道がん 1
胆管がん 1
膀胱がん 1

十二指腸乳頭部がん 1

2.本日の講演会は、何で知りましたか。（複数回答有）
1)県や市の広報 7
2)病院などの医療機関から 48
3)患者会 6
4)ポスター 1
5)ホームページ 4
6)その他 9

｛その他｝の内訳

新聞（長崎新聞など） 3
医師会 1
医療関係者 1
病院への案内 1
学内ML 1

はい
75%

いいえ
25%

17

12

10

6

6

その他のがん
19
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胃がん 肺がん 大腸がん 乳がん 血液がん その他のがん

病院などの医
療機関から 48

県や市の広報
7

患者会 6

ホームページ 4

ポスター 1

その他 9
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2)病院などの医療機関から 1)県や市の広報

3)患者会 5)ホームページ

4)ポスター 6)その他
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3.本日の講演内容と話し合われた内容について、満足されましたか。
1)とても満足できた 16
2)まあ満足できた 41
3)あまり満足できなかった 4
4)全く満足できなかった 0

＊次回このような講演会があれば参加したいですか？
はい 60

いいえ 1
無回答 8

＊「はい」の場合、年何回がよいですか。
１回 20
２回 21
３回 0

＊今後望む講演会の内容

各医療機関の実態が表面化していないので、各病院の取組みを明確にして欲しい。

在宅がん診療（治療も含む）

在宅ケアや病診連携

いろいろな立場の方からの意見が聞かれ、有意義でした。

後半の質疑応答が非常に有用。
中央と地域（県）患者と意見が交換できる場を。

患者様が入院時、Dr.、Ns、薬剤師、その他スタッフにそれぞれ望むことについて具体的にあげてほしい。

もう少し時間をとってほしかった。短かい少なくとも３時～４時間位ほしい

テーマを決めての会があれば良いと思いました。--がん専門医、緩和ケア、etc

セカンドオピニオンの件数etcのデータ公開

がん情報に関する講演会をお願いします。地域差、病院差をなくす為にも必要を考えます。

長崎県内の治療成績等

・がん予防に関する国、地域のとりくみ。
・市民の声をもっとききたい。

いろいろなメンバの話を聞きたい。

癌治療の進歩あり。その時点のスタンダードの治療。新しい治療についても講演会あればいいと思いました。

緩和ケアの具体例、相談ナースの実際、自宅での緩和ケア、家族のかかわり

連携について

がん治療の最新の動向

病→診　あるいは在宅へシフトしていく緩和医療において、どこまで医療機関が在宅療養する本人や家族をサポー
トできるかについての解説や実例等。（不安の解消）

あまり満足で
きなかった

7%
とても満足で

きた
26%

まあ満足でき
た

67%

はい
87%

いいえ
1%

無回答
12%

１回
49%

２回
51%
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｛その他｝の内訳
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｛その他｝の内訳
Web上での正しい情報の公
開（米国よりおくれている）

5.これまでのご経験で、がん情報を探したり、相談したりする中で、こん
なことが聞けて助かった、こんな対応があってよかったなど、今後広げて

ほしい体制がありましたら教えてください。（複数回答有）

Dr.の話す時間が短く、一般にわかりやすい話し内容に心がけてほしい。
言葉がわからない
他人に聞かれる事（会話が外にいる人々に聞こえている）
Up to dateな情報が得にくい
診断～治療～再発等の医療～死の臨床を一連に受けられるシステムがない

4.これまでのご経験で、がん情報を探したり、相談したりする中で困った
ことがありましたら、お教えください。（複数回答有）

7)医療従事者との
　コミュニケーション
8)患者・家族との
　コミュニケーション

8)患者・家族との良好な
　コミュニケーション
9)その他

無回答
9)その他

1)医療費に関する詳しい説明
2)診断や治療などの詳しい説明
3)不安や悩みに対する適切な
　アドバイス

5)説明と違う治療が行われた
6)個々にあった情報提供

無回答

4)公的サービスの利用方法の
　紹介や手続きの代行
5)患者会の紹介
6)病気に対する適切な情報提供
7)医療従事者との良好な
　コミュニケーション

1)どこに相談したら良いか
　分らなかった
2)相談しても他にまわされた
3)相談する場所がわからなかった
4)聞きたいこととその返答が
　違っていた

6)　13

7)　10

8)　10

1)　9

4)　3

3)　2

5)　1

2)　0

9)　5

6)個々にあった情報提供 7)医療従事者との
　コミュニケーション

8)患者・家族との
　コミュニケーション

1)どこに相談したら良いか
　分らなかった

4)聞きたいこととその返答が
　違っていた

3)相談する場所がわからなかった

5)説明と違う治療が行われた 2)相談しても他にまわされた

9)その他

2)　 21
1)　 18

3)　 18
4)　 16

6　14

5)　12
7)　10

8)　 8

9)　 1

2)診断や治療などの詳しい説明 1)医療費に関する詳しい説明

3)不安や悩みに対する適切な
　アドバイス

4)公的サービスの利用方法の
　紹介や手続きの代行

6)病気に対する適切な情報提供 5)患者会の紹介

7)医療従事者との良好な
　コミュニケーション

8)患者・家族との良好な
　コミュニケーション

9)その他
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